



明信片、考古玩具、三彩艺家居品……市博物馆依托我市文物资源，面向游客开发相关文化产品

欣赏过宝贝，您还能带回家

□记者 李燕锋/文 张晓理/图

本报讯 牡丹文化节期间，很多来洛游客都会到我市的各家博物馆游览一番。现在，如果您到洛阳博物馆，不仅能观赏精美的文物，还能将这里的“精品文物”带回家。

昨日上午，记者从市博物馆了解到，市博物馆专门成立了文物保护与产业开发中心，该中心的主要工作就是充分发掘博物馆的文物资源，进行文化产品的自主研发——一件件能带走的“精品文物”，就是该中心努力研究、设计的结果。

您瞧，中心大门北侧有一面明信片墙，明信片上介绍了汉代白玉杯、东汉石辟邪等市博物馆的“国宝”级文物。文物保护与产业开发中心主任张波介绍，墙上是一套中心自行设计的明信片，共有108张，可供游客选购。

明信片墙旁边的展示柜上，陈列着一匹好像刚出土的三彩马。这是怎么回事儿？张波说，这



市博物馆设计的三彩马考古玩具，能让更多人感受到考古的乐趣。

是他们设计的一种考古玩具：设计人员用特殊材料将文物仿制品包裹起来，然后配上小铲子和小镊子，让游客亲自动手，体验发掘、清理文物的乐趣。目前，这种考古玩具已设计出3种，分别为三彩马、三彩骆驼和三彩青铜鼎。

除了上述产品，运用博物馆部分精品文物元素，如三彩牡丹

瓷枕等设计的名片夹、扑克牌等商品也各具特色，中国陶瓷艺术大师郭爱和设计的三彩杯垫、三彩装饰盘等让人爱不释手。

张波告诉记者，过去，对于外地游客来说，来洛阳参观，“有的看没的带”是一种遗憾。今后，游客来洛阳博物馆游玩时不仅能看到真实的文物，还能把各类文化产品带回家。

看丝绸之路贯穿东西 观大运河沟通南北

《运河中枢——隋唐大运河与洛阳》、《丝路起点——丝绸之路与洛阳》展览开展

□记者 李燕锋 见习记者 程芳菲

本报讯 昨日上午，《运河中枢——隋唐大运河与洛阳》、《丝路起点——丝绸之路与洛阳》系列展览在洛阳博物馆正式开幕。

《运河中枢——隋唐大运河与洛阳》展览位于博物馆一楼入

口西侧展厅，分为大运河的先声、大运河的开通、大运河的中枢——洛阳以及大运河的变迁、大运河的管理和大运河申遗六部分，通过相关文物、图片等全面展示大运河的形成、发展、繁荣。

《丝路起点——丝绸之路与洛阳》展览位于博物馆二楼东侧

展厅，分为丝绸之路的萌芽、确立、发展、鼎盛以及丝绸之路洛阳段申遗五部分，通过相关文物、文字、图片等展示丝绸之路申报世界文化遗产的全过程。

此次展览由市政府主办，市文物管理局承办，洛阳博物馆协办，展览将持续至5月20日。

张迪杰珍藏新中国成立前毛泽东著作精品展开展 1800册收藏精品首次亮相洛阳

□记者 程奇 杨玉梅

本报讯 昨日上午，张迪杰珍藏新中国成立前毛泽东著作精品展在洛阳博物馆开幕，展览由市委宣传部、市直机关工委、市委党史研究室、市文物管理局联合主办，洛阳博物馆承办，洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台协办。

展出的2000册收藏精品，是从张迪杰所收藏的10.2万册藏书中精心挑选出来的，其中1800册在洛阳是首次亮相，包括从清光绪七年至民国三十年出版的木活字线装版22卷毛泽东家谱、1917年发表毛泽东处女作《体育之研究》的《新青年》、毛泽东就读的湖南第一师范学校的同学录等。

展览分为红色珍品文物区、红色极品文物区、红色罕品国宝文物区、红色孤品国宝文物区四个展区。展览开幕式上，中国收藏家协会红色收藏委员会主任纪玉成宣布张迪杰被授予“中国毛著收藏第一人”称号。

该展览位于洛阳博物馆二楼，展出时间为4月10日至5月20日。

2012伦敦奥运邮票纪念币大全套轰动洛阳

近日，为迎接2012年奥运会，由伦敦奥组委发行，英国皇家造币厂出品及英国皇家邮政集团推出的“2012奥运邮票纪念币”在我市限量发行。伦敦奥运邮票纪念币含所有重大奥运项目，伦敦发行当天2小时内被抢光，火得一塌糊涂。伦敦奥运纪念币在北京发行第一天，当天配额两小时抢空，迅速引起全国关注。相关人士表示：“2012奥运邮票纪念币”包括了30多个运动项目，看奥运，就是看奥运项目，收藏它，就等于收藏了整届2012年伦敦奥运会，被疯抢是肯定的，等奥运会开幕时，早抢没了！

收藏，看全套。“2012年奥运

邮票纪念币”包括全套30枚奥运邮票，全套29枚奥运纪念币，全套8枚奥运会徽吉祥物，公认为百年奥运史上最全的奥运藏品，枚枚带法定面值，枚枚都是法定货币，就是花几千块钱到伦敦也不一定收藏到！一位收藏爱好者激动地表示：“奥运收藏已成为习惯，如果收藏到2012奥运邮票纪念币，收藏和投资一举两得，实在太珍贵了。”

北京奥运会排了三天队都没买到，这次一大早就来抢。北京奥运邮票两年价值涨了20倍，北京奥运纪念币涨幅更是高达万元！专家表示，“2012奥运邮票纪念币”将来价值更惊人！四年一个轮回的奥运

快来了，又要为中国奥运健儿加油喝彩。当年2008年奥运邮票纪念币发行时，举国上下疯狂抢购，无数人排着长队都买不到。“2012奥运邮票纪念币3个大全套才2380元，太值了，不用去伦敦都能买到，一定要抢！”2012伦敦奥运邮票纪念币中国区预订专线：400-044-2006，如遇电话占线情况，请耐心等待！

伦敦2012年奥运会特许商品 中国奥委会授权引进中国大陆销售 英国皇家造币厂出品 中国奥委会防伪标签 英国皇家邮政集团出品 洛阳市区免费配送，货到付款

感受牡丹清香 体验科技阅读

晚报“含香”特刊受热捧

□见习记者 李连景 记者 孟国庆

能散发牡丹清香，可通过智能手机阅读的晚报特刊《牡丹飘香迎客来》昨日一经推出，立即引来市民、游客和报纸收藏爱好者热议、购买、体验的热潮。形式新颖、内容丰富的特刊，不仅为牡丹文化节“增香”，更为大家带来了全新的阅读乐趣。

昨日9时，在玻璃厂路与中州路交叉口一报刊零售点，一名叫李泰景的市民拿着报纸告诉记者：“今天的晚报很有特色，描绘主要牡丹观赏园和洛阳代表景点的长卷很大气，牡丹花香很清新，报纸很有新意。”得知还能通过智能手机拍摄报纸上的二维码进行阅读，他惊喜地拿出自己的手机，马上按照特刊上介绍的方法尝试起来。

洛报集团发行公司零售部主任林杰说，为了应对可能出现的抢购潮，发行公司向市区各报刊零售点较平时多投放了不少报纸，“但截至12时，报纸基本售罄，还有许多读者来电索购，我们正在调配报纸以满足读者需要”。

许多晚报订户给本报编辑部打来电话夸奖特刊办得好：能闻、能赏，内容丰富、实用，很有保存价值。不少订户表示，不仅自己要买、要读、要存，还

要把“含香”特刊作为礼物送给亲朋。

“含香”特刊也受到报纸收藏爱好者的追捧。洛龙区李楼乡一名姓白的读者和嵩县田湖镇读者王晓明每人预订了1000份特刊。一名乌鲁木齐的报纸收藏爱好者在得知《洛阳晚报》要出“含香”特刊的消息后，提前订了100份。

“含香”特刊不仅受到读者青睐，还受到诸多商家关注。昨日，一家汽车销售公司“团购”了3000余份报纸，打算分送给客户。

市旅游局将获赠的1万余份晚报“含香”特刊在洛阳机场、高铁龙门站、连霍高速出站口等13个投放点，免费赠给来洛游客。此外，昨日还有大量特刊被投放到市区主要星级酒店。

昨日10时许，记者在洛阳机场候机厅看到，十几名旅客正在旅游志愿者服务站翻阅晚报特刊。来自上海的游客赵卫平笑着对记者竖起大拇指：“这期报纸太新奇了，好闻、好看，我一定带回上海。”

市旅游局培训中心主任张泽波告诉记者，“含香”特刊使游客、读者获得了欣赏牡丹花、感悟牡丹文化的全新视角，对牡丹文化节的气氛起到了很好的渲染、烘托作用。不少游客说，“含香”特刊是他们来洛赏花收到的最好礼物。



“看了一遍又一遍，好看，香！”昨日，晚报的老读者、西工区居民刘女士对“含香”特刊赞不绝口。 记者 李卫超 摄

龙门将建新媒体展示中心 伊阙东西山 将有三维景

□记者 李燕锋 通讯员 张亢亢

本报讯 9日，龙门石窟新媒体展示中心项目举行签约仪式。

该项目由日本MK2株式会社与洛阳龙门旅游集团有限公司合作，位于龙门山滨河路龙门文物保护研究

院西侧，规划占地10.17亩，总投资35亿日元(约合人民币2.6亿元)。该项目将利用相关技术，将电脑描绘的虚拟空间画面和现实世界有机融合，对龙门石窟进行全方位展示，开辟一条人们了解龙门的新渠道。据了解，该项目预计今年年底动工。

2012“媒体聚焦洛阳”摄影采访活动开镜

□康留国

昨日，2012“媒体聚焦洛阳”大型摄影采访活动在中国国花园、隋唐城遗址植物园开镜，活动将聚焦盛开的牡丹、外语导游志愿者、义务摄影志愿者、关爱空巢老人志愿者等。活动举办期间，新华社、《人民日报》、《光明日报》、《中国青年报》等中央媒体以及北京、山东、湖北、湖南、江西、安徽、陕西、浙江等省市的40余名新闻媒体

负责人、摄影记者将一同在洛采访。2012“媒体聚焦洛阳”大型摄影采访活动由洛阳市政府与人民摄影报社联合主办，洛阳市委宣传部、洛阳日报报业集团、河南省新闻摄影学会承办，活动将在4月和9月两个时段进行。“媒体聚焦洛阳·春季”大型摄影采访活动举办时间为4月9日至12日，旨在通过聚焦第30届中国洛阳牡丹文化节，向世界展示全国文明城市的风采，为洛阳留下精彩的影像档案。